

О Т Ч Е Т

За работата на Настоятелството при НЧ "Просвета 1926" с. Крум, Община Димитровград през 2022 година по чл. 26 ял.1 от Закона на Народните читалища

Читалището се изявява като огнище на българския дух и самосъзнание.

То е културна институция, която обогатява духа на населението и е запазило и ще предаде на идните поколения нашите обичаи, традиции и песни.

На 6 януари Йордановден самодейци посетиха църквата Свети Димитър в Димитровград.

Самодейците при читалището посетихме дома на Стойка Петкова и Минка Тодорова които имат внучка . Празника организирахме на открито, изпълнихме ритуала подливане на бабата , окъпахме бабите на селската чешма за здраве.

На Трифон Зарезан зарязохме лозята в Иван Маринов и същия бе избран за цар на лозята. Бяха наградени най добрите винари Петко Тодоров, Иван Маринов, Стойко Марков, Делчо Ангелов, Ангелина Гинева.

На 1 Март Баба Марта подари мартеници на децата от селото и читалищните членове. Отпразнувахме Ден на самодееца с песни , сценки и танци в читалището.

Участвахме на благотворителен концерт и базар за мартеници в подкрепа за лечение за болен човек

За Трети март Националния празник положихме цветя и почетохме паметта на загиналите герои за свободата на Родината ни.

Сирни Заговезни организирахме на площада пред читалището. Запалихме огън, младежи въртяха оратници. Фолклорната група изпълни песни на гора. За здраве и берекет на населението се появи

мечката и джамалота. Самодейци изпълниха обичая „Прошка“, хамкането на яйца.

Международния ден на жената отпразнуваме в читалището и подарихме цветя на всички жени.

На Лазаровден лазарки огласиха селото ни, пяха и играха за здраве и берекет на населението ни.

За Великден раздадохме яйца и курабии на болни хора от селото ни. Участвахме в конкурса моето приказно яйце и имаме награда. Петя Димова е наградена със сребърен медал.

С Фолклорната група и Групата за Обичаи участвахме на 31 април на Международния фестивал „С песните на Кичка Савова“ с. Сладун. Наградени с грамоти дипломи и медал.

На 2 май участвахме в пролетния регионален празник „Що ми е мило и драго, че се е пролет пукнала в с. Върбица.

Георгиевден цветен и зелен като Великден благословен участвахме на празника на 5 май в с. Брод.

С Фолклорната група взехме участие на Георгиевден в с. Горски извор.

Фолклорната група и Групата за Обичаи участвахме на националния събор на народно творчество „Китна Тракия и танцува“ в гр. Хасково. Наградени с медал и грамоти.

На 21 май участвахме на традиционния събор. Сталево наградени с грамота.

С Фолклорната група участвахме на юбилея на Фолклорната група при НЧ „Искрица 1901“ с. Скобелево.

Организирахме детски празник с песни и стихотворения от децата на селото ни. Децата получиха подаръци от читалището.

самост

Т

е запа

и пес

Н

Димит

Са

и Мин

открит

на сел

Н

бе изб

Петко

Ангели

Н

читали

сценки

уч

подкре

За

почето

Си

Запали

изпълн

На 2 юни Деня на Ботев положихме цветя на паметника на загиналите герои за свободата на Родината ни. Самодейци изпълниха песни и рецитал за Ботев.

Участвахме в националния онлайн конкурс престилката символ на женското начало , наградени с грамота.

Фолклорната група участва на регионалния празник „Да запазим идентичността на българина „ в с. Злато поле на 2 юни ,наградени сме с грамота.

На 4 юни Фолклорната група и Групата за Обичаи участвахме на националния фолклорен събор”Читалището храм на българския дух „ в с. Крепост. Наградени сме със специалната награда златен плакет, грамоти и диплома.

На 11 юни организирахме Световния ден на плетенето.Плетене на открито, изложба на плетиво и бродерия. Група за стари градски песни наградена със златен медал.Участваха 16 групи над 300 участника. Изложбата на плетивото и бродерия беше оценена от жури и наградените получиха подаръци.

Ръководството участвахме на шарената черга и занаятите на 7 юли в с. Брод .

Фолклорната група участва на първия регионален празник на деня на пчеларя „Св. Прокопий” на 8 юли в с. Бряст. Наградени сме с грамота.

На празника „Да съхраним българските традиции и българския дух на нашите деди в с. Долно Белево участвахме с Фолклорната група наградени сме с грамота.

На 29 юли участвахме на Международния фестивал за автентичен фолклор в Дорково. Фолклорната група и Групата за Обичаи са наградени с почетния знак на града и дипломи.

Групата за Обичаи при читалището беше номинирана от Община Димитровград и одобрена от Областния съвет да участва на 5 август

на Националния събор на българското народно творчество в Копривщица и сме наградени с най високото отличие златен медал.

Фолклорния фестивал на Плодородието организирахме на 20 август с изпълнение на фолклорни групи от Община Димитровград, община Хасково, Община Харманли. Изложба на плодове , зеленчуци, хлебни изделия и ястия. Изложба на детски рисунки на същата тема. Участваха 14 групи над 200 участника. В изложбата 40 участника и 30 деца участници в детската изложба.

На 4 септември участвахме с Фолклорната група и Групата за Обичаи на Международния фестивал за двугласно пеене в Неделино . Наградени с грамоти дипломи и медал.

Съединението на България отбелязохме с песни и стихове пред паметника в селото ни.

На 22 септември Деня на независимостта на България положихме цветя пред паметника на загиналите герои за Свободата на Родината ни.

На празника на Ябълковската пуска на 22 септември читалището ни участва с пуска от селото ни и имаме награда за отлично представяне.

Групата за стари градски песни участва на Националния фестивал с песните на Свила минаха години В гр. Свиленград наградени с дипломи и медал. Кларнетиста Станчо Димитров също е награден с диплома. Групата е наградена и за най атрактивно облекло.

На кулинарния празника в с. Сталево с гозбите на дедите ни с духа на традициите и вярата в църквата, Недка Иванова е наградена с предметна награда.

Деня на музиката и поезията 1 октомври отпразнувахме в читалището.

На 18 октомври организирахме Кокошата църквичка и раздадохме пилешки курбан за здраве и благоденствие на селото ни.

Фолклорната група участва на благотворителния концерт на регионалния празник Свети Иван Рилски чудотворец в с. Воден.

На 21 октомври участвахме на националния фестивал „С вяра в доброто и надежда в бъдещето „ в С. Добрич ,наградени сме с медали, грамоти и дипломи.

С фолклорната група участвахме на регионалния празник Ден на будителите в с. Бряст , наградени сме с грамота, Веселина Ангелова също е наградена с грамота.

Празника „Света Мина“ организирахме в читалището с рецитал и църковни песни от Хора за църковно песнопееене.

На 21 ноември Ден на християнското семейство проведохме в читалището и наградихме най възрастното семейство от членовете на читалището с 70 години брак.

Никулден отпразнувахме в читалището с песни и танци от самодейците.

На 17 декември Дядо Коледа раздаде подаръци на децата от селото ни. Децата пяха песни и рецитираха стихове. Самодейците поздравиха децата и присъстващите с коледни песни.

На 18 декември участвахме на кулинарната изложба организирана от Община Димитровград . Самодейците изработихме сурвачки, които се продаваха за благотворителна цел.

На 25 декември деца коледуваха за здраве и берекет на населението ни.

През цялата година библиотеката работеше . Читалището ни спечели проект на стойност 1394.24лв.През месеците юли и август деца посещаваха библиотеката всеки ден , рисуваха , четеха книжки , научиха фолклорни песни и се изяха на фолклорния фестивал.

През годината най редовните читатели в библиотеката са Ради Станков, Янка Станкова , Гергана Господинова , Ради Димов , Жулиен Иванов , Димитър Димитров , Стелиана Владимирова, Десислав Асенов,

Руси Илев, Мариана Христовска , Дарина Колева и други.

През годината със средства от субсидията направихме ремонт на покрива на стаята за репетиции към сградата на читалището.

Ръководството на читалището благодарим на членовете на читалището за подкрепата им за организиране на празниците в селото ни.

Изказваме нашата благодарност към самодейците – това са хора с добри сърца , които в пек , студ са на репетиции , те не жаят сили и прославят със своите песни селото ни из цялата страна. Благодарим на кларнетиста Станчо Димитров който не отсъства от репетиции и на индивидуалната изпълнителка Веселина Ангелова.

Благодарим на Настоятелството на читалището, на Проверителната комисия , на Председателя Недка Иванова , на секретаря Минка Илева, които работят в екип и постигат високи резултати- награди , медали по участия.

Благодарим на Община Димитровград на Г-н Иво Димов , на Отдел Култура за подкрепата им при организиране на празници в селото ни и в Община Димитровград.

Също така благодарим на кметския наместник Румяна Чинтова за подкрепата и към читалището за провеждането на мероприятията в селото ни за запазване на нашите традиции.

Благодарим на нашите членове спонсори на читалището -това са Диляна Атанасова гр. София- правнучка на основателя на читалището Петко Новаков – Даскала. На Гинка Драганова от Димитровград правнучка на един от основателите на читалището Кольо Михов, Лиляна Димова от Димитровград -арендатор на нивите на жителите на селото ни и дъщеря на Георги Димов с когото организирахме Фолклорния фестивал на плодородието.

Благодарим им , че не са забравили корените си и с това си дело работят за съхраняване на традициите на селото ни.

През следващата година ще продължаваме да организираме културни мероприятия в селото ни и популяризираме българските обичаи, песни, традиции и запазваме българската идентичност.

ПРЕДСЕДАТЕЛ: .....

/Недка Иванова/